
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成２９年１１月２４日（金）    ８：０４～８：１１ 
 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      ２件 

     ○国会提出案件    ９件 

     ○政令        ２件 

     ○人事        ２件 

     ○配布        １件 

     いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。 

○野上内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，公式実務訪問賓

客待遇について，御了解をお願いいたします。マダガスカル国大統領及び同令夫人

が１２月３日から６日まで，我が国を訪問されることとなりましたので，同期間，

公式実務訪問賓客として接遇するものであります。 

  次に，信・解任状に認証を仰ぐことについて，御決定をお願いいたします。本件

は，「サウジアラビア国」及び「モンテネグロ国」駐箚特命全権大使の異動に伴い，

交付すべき信任状及び解任状であります。 

  次に，質問主意書に対する答弁書９件について，お手元の資料のとおり，御決定

をお願いいたします。 

  次に，政令２件について，御決定をお願いいたします。まず，「国民年金法施行令

等の一部を改正する政令」は，所得税等における配偶者控除の見直しに伴い，障害

基礎年金の支給停止の要件となる所得の額の計算方法等について，関係政令の規定

の整備を行うものであります。 

  次に，「農林中央金庫及び特定農水産業協同組合等による信用事業の再編及び強

化に関する法律施行令の一部を改正する政令」は，特定承継会社について銀行とみ

なして適用する法令に，地方税法等を追加するものであります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，国立大学法人筑波大学大学院教

授礒田博子外１５名を日本ユネスコ国内委員会委員に任命することを承認するこ

とについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，戸田俊彦外６８７名の叙位，叙勲等又は紺綬褒章等の授与について，御決

定をお願いいたします。 

  次に，配布資料といたしまして，「会計検査院法の規定に基づく報告書」がありま

す。本件は，参議院からの要請に基づき実施した会計検査の結果について，参議院

に報告した旨，会計検査院から内閣に対し通知があったものであります。 

○菅国務大臣：次に，私から海外出張不在中の臨時代理について，申し上げます。 

河野大臣は，海外出張いたしておりますが，その出張不在中，私が，外務大臣の

臨時代理に指定されておりますので，御了知願います。 

これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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                 平成 29年 

                 11 月 24日 

 

◎ 一 般 案 件 

   ○ マ ダ ガ ス カ ル 共 和 国 大 統 領 ラ ク ト ゥ ア リ マ ナ ナ ・ 

ヘ リ ー ・ マ ー シ ャ ル ・ ラ ジ ャ オ ナ リ マ ン ピ ア ニ ナ 

閣 下 及 び 同 令 夫 人 の 公 式 実 務 訪 問 賓 客 待 遇 に つ い 

て （ 了 解 ）                 （ 外 務 省 ） 

☆ サ ウ ジ ア ラ ビ ア 国 駐 箚 特 命 全 権 大 使 上 村  司 外 １ 

名 に 交 付 す べ き 信 任 状 及 び 前 任 特 命 全 権 大 使 奥 田 

紀 宏 外 １ 名 の 解 任 状 に つ き 認 証 を 仰 ぐ こ と に つ い 

て （ 決 定 ）              （ 同 上 ） 

 
◎ 国 会 提 出 案 件 

     1. 衆 議 院 議 員 逢 坂 誠 二 （ 立 憲 ） 提 出 内 閣 の 国 会  
召 集 の 権 限 に 関 す る 再 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に  

○   つ い て （ 決 定 ）        （ 内 閣 官 房 ）  
     1. 衆 議 院 議 員 大 西 健 介 （ 希 望 ） 提 出 消 防 職 員 採  

用 時 の 色 覚 検 査 に 関 す る 質 問 に 対 す る 答 弁 書  
に つ い て （ 決 定 ）        （ 総 務 省 ）  

     1. 衆 議 院 議 員 逢 坂 誠 二 （ 立 憲 ） 提 出 第 ３ の 性 に  
関 す る 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に つ い て （ 決 定 ）  

  （ 法 務 省 ）  
     1. 衆 議 院 議 員 大 西 健 介 （ 希 望 ） 提 出 米 国 大 統 領  

を 招 い て の 晩 餐 会 へ の 野 党 党 首 の 招 待 に 関 す  
る 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に つ い て （ 決 定 ）  

    （ 外 務 省 ）  
     1. 参 議 院 議 員 糸 数 慶 子 （ 沖 縄 ） 提 出 沖 縄 に お け  

る 核 兵 器 貯 蔵 疑 惑 に 関 す る 質 問 に 対 す る 答 弁  
書 に つ い て （ 決 定 ）        （ 同 上 ）  

 
 
 

（ 金 ）閣 議 案 件 

資 料  
な し  

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  
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     1. 衆 議 院 議 員 逢 坂 誠 二 （ 立 憲 ） 提 出 自 殺 志 願 者  
へ の Ｓ Ｎ Ｓ 上 で の 公 的 相 談 窓 口 の 現 状 に 関 す  
る 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に つ い て （ 決 定 ）  

  （ 厚 生 労 働 省 ）  
1. 衆 議 院 議 員 逢 坂 誠 二 （ 立 憲 ） 提 出 ド ロ ー ン 規  

制 法 に お け る 対 象 施 設 の 安 全 の 確 保 の た め の  
措 置 を 行 う こ と の で き る 者 に 関 す る 質 問 に 対  
す る 答 弁 書 に つ い て （ 決 定 ）   （ 防 衛 省 ）  

     1. 参 議 院 議 員 糸 数 慶 子 （ 沖 縄 ） 提 出 辺 野 古 新 基  
地 工 事 に 関 す る 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に つ い て  
（ 決 定 ）             （ 同 上 ）  

     1. 参 議 院 議 員 糸 数 慶 子 （ 沖 縄 ） 提 出 米 軍 ヘ リ 炎  
上 事 故 に 関 す る 質 問 に 対 す る 答 弁 書 に つ い て  
（ 決 定 ）             （ 同 上 ）  

 
     ◎ 政  令  

   ○ 国 民 年 金 法 施 行 令 等 の 一 部 を 改 正 す る 政 令  
（ 決 定 ）            （ 厚 生 労 働 省 ）  

 〃  ○ 農 林 中 央 金 庫 及 び 特 定 農 水 産 業 協 同 組 合 等 に よ る  
信 用 事 業 の 再 編 及 び 強 化 に 関 す る 法 律 施 行 令 の 一  
部 を 改 正 す る 政 令 （ 決 定 )( 農 林 水 産 省 ・ 金 融 庁 ）  

 
◎ 人  事 

   ○ 日 本 ユ ネ ス コ 国 内 委 員 会 委 員 の 任 命 に つ き ， 内 閣 

の 承 認 を 得 る こ と に つ い て （ 決 定 ） 

 〃  ☆ 滋 賀 大 学 名 誉 教 授 戸 田 俊 彦 外 ６ ８ ７ 名 の 叙 位 ， 叙 

勲 等 又 は 紺 綬 褒 章 等 授 与 に つ い て （ 決 定 ） 

 

◎ 配  布 

☆ 会 計 検 査 院 法 第 ３ ０ 条 の ３ の 規 定 に 基 づ く 報 告 書  
                    （ 内 閣 官 房 ）  
                
 

〔 ○ 署 名 あ り  ☆ 署 名 な し 〕 

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  
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